
令和５年度　第３回　与進中学校運営協議会　会議録（要点記録）

1 開 催 日 時 令和５年１１月２１日（火）　９時３０分から１１時３０分まで

2 開 催 場 所 与進中学校　会議室

3 出 席 委 員 佐口　丈夫司、　小池　祥之、　中根　その美、　栗田　孝代、

間渕　宗親、　杉山　和希

4 欠 席 委 員 吉田　みさ子

5 オブザーバー 石井　智也（長上協働センター所長）

6 学　　校 中村　達弥（校長）、田中　健之（教頭）、古橋　宏直（主幹教諭）

加藤　美希（ＣＳディレクター）

7 教育委員会 堀田　洋一（教育総務課）

8 傍 聴 者 なし

9 会議録作成者 加藤　美希（ＣＳディレクター）

10 協 議 事 項

９時５０分まで福祉体験学習の見学

（１）会長あいさつ （佐口委員）

（２）校長あいさつ （中村校長）

（３）議長選出

佐口会長へ事前に議長の依頼をし、承諾を頂き、全員意義なく承認した。

（４）前回会議録確認

・授業参観の振り返り・１学期の教育活動について・学校支援活動　（古橋主幹教諭）

（５）熟議

　①　授業参観（１年：福祉体験学習）振り返り

・体験学習はとても大事。自分自身が体験することは自分の中に残る。当事者の問題も

　障がい者の問題も自分のこととして捉えるような体験は今後も続けてほしい。そこに当事

　者の声を聞ける機会があるといい。（栗田委員）

・健常者と障がい者が共生社会を目指す今、知識だけでなく、体験を通して学ぶ学習はとて

　も良い。学校の準備は大変だが続けてほしい。（小池委員）

・先日、自分もアイマスクを付け福祉体験をした。座学より実際に経験をした方が勉強に

　なる。特に障がいのある方への声のかけ方が勉強になるので生徒にも是非経験をしてもら

　いたい。（中根委員）

・実際おもりを付けての体験や可動域を狭くしての体験を中学生の頃からできるのは良い。

　実際に高齢者が苦労している階段やちょっとした段差の体験も行うと良い。（間渕委員）

・自分が中学生の頃は手話や福祉会館に行き体験をした。今は学校で体験学習ができる。



　とても良い。（杉山委員）

・高齢化が進む中、社会福祉協議会に要望を出せばこのような形で体験学習ができる。

　（佐口委員）

→福祉体験はかなり力を入れて行っている。コロナ前は福祉体験後、障がい者とふれあう

　プログラムがあり、施設の受け入れ体制が整っていたが、コロナの流行で直接施設に行け

　なくなった。今年も実現できなかった。（中村校長）

　②　総合的な学習について

１年生は交流福祉、２年生は環境職業、３年生は保育生命というテーマで行い、１学期に

ガイダンス、２学期に体験、３学期にまとめをし、一年を通して総合的な学習の時間を使う。

（古橋主幹教諭）

・学校は総合的な学習で良い経験をする機会を作ってくれている。職場体験は今のうちから

　色々な体験ができる。就職するときに生かしてほしい。（佐口委員）

・中学校が良い活動をしている。生徒の意識が高くやる気がある。挨拶もでき、良い指導が

　されている。（協働センター　石井所長）

体験学習の実施

・今日の体験学習で畑作業の活動ができている。これは、コーディネーターの小池委員が

　下調べや手配、現地への視察等、今日に合わせ段取りをつけてくださった。（田中教頭）

→地域のみなさんが家庭菜園で熱心に野菜を栽培している場所なので参考になり、地域との

　つながりもあり良い。（小池委員）

・保険について知りたい。（小池委員）

→体験活動を行うため、２日間限定の賠償保険に入っている。（中村校長）

・３年生が進路ではなく保育を取り上げており、全員が幼稚園や保育園い行きとても嬉しい。

　保育士不足で大変な中、男性の保育士がいてくれると女性の保育士もうまくいくと思う。

　この活動は是非続けてほしい。（中根委員）

体育大会《１０月３日（火）エコパスタジアム》

・先生のご苦労は大きかったと思うが、機会がないとエコパでできないので大きな思い出に

　なったと思う。終わった時点で音楽付き映像が流れとても盛り上がった。来年も来たい。

　（栗田委員）

・４回目の開催はすごい。是非継続してほしい。（佐口委員）

・現地までの移動手段と参加率を知りたい。（小池委員）

→保護者の送迎または貸切バス。（中村校長）

→参加率は１、２年生は７０～８０％、３年生は９０％。（田中教頭）



・子どもたちと先生方の体育大会への熱意が強く感じられ、楽しんで参加していた。勉強だ

　けでなく、行事も楽しんでくれているところが良い。エコパは遠いが駐車場やトイレの

　設備が整っているので年に１回なら苦にはならない。（杉山委員）

・回数を重ねるにつれ、盛り上げ方の演出のレベルが上がっている。学校の演出が上がるに

　つれ、生徒たちの応援合戦もレベルアップしていると感じた。良い機会なので続けてもら

　いたい。（間渕委員）

・文武両道を目標に行事を楽しく行い、勉強にもつながると良い。（佐口委員）

文化発表会《１１月９日（木）浜北文化センター》

・私の主張の発表は説得力があり、マイクの使い方の工夫もあり心に響いた。合唱を聴く

　生徒の姿勢が良く、先生方の指導が徹底されていて感心した。（小池委員）

・個人の発表は良く、特にピアノは全国レベルで素晴らしい。（佐口委員）

・文化発表会の参加率は７０～８０％。（田中教頭）

・体育大会、文化発表会共に大成功。（小池委員）

・子どもたちの聴く態度が良い。（中根委員）

（６）連絡

・校則について（生活の決まりの見直しについて） （田中教頭）

・部活動（休日の地域移行）について （中村校長）

・令和５年度全国学力・学習状況調査の結果について （古橋主幹教諭）

・学校運営評議委員会の自己評価、学校評価の説明 （教育総務課　堀田指導主事）

次回の学校運営協議会の開催予定

令和６年２月２７日（火）９時３０分～　（一年の振り返り）


